

Христос рождается, славите!

«Христос рождается, - славьте! Христос с небес, - встречайте! Христос на земле, - возносите! Пой Господу, вся земля, и с веселием воспойте, люди: ибо Он прославился» (Ирмос 1 песни канона Рождеству Христову).

Сердечно поздравляю всех Вас досточтимые отцы, дорогие братья и сестры с великим праздником Рождества по плоти Господа, Бога и Спасителя нашего Иисуса Христа!

Настало время не просить, а благодарить и славословить, не скорбеть, а радостно ликовать, возвеличивая Родившегося Спасителя, призревшего с высоты небесной на рабов Своих. Что может быть дивнее того образа спасения и попечения, который устроил для нас Премудрый Творец?

«Христос рождается, – славьте», призывает нас Святая Церковь. Будем же исполнять сие послушание, чтобы усладились сим возгласом наши умы и сердца, и заглушились в них все суетные помышления и попечения века сего.

Впрочем, кто-то может и возразить: как же можно радоваться, когда вокруг происходят такие страшные события, когда народы разделены, когда повсюду сеются страх, раздор и ненависть? В головах у современных людей все меньше здравого смысла и все больше путаница из разных взглядов и убеждений. Все борются друг с другом, брат идет на брата и отец - на сына.

Однако, не будем унывать и отчаиваться. Вспомним, что и ко времени рождения Младенца-Христа в мире творились хаос и беззаконие. Много тысяч лет люди чаяли исполнения древних пророчеств о Мессии: пророк Михей назвал место рождения Младенца (Мих. 5,2), у пророка Даниила мы находим даже точный год Его появления на свет (Дан. 9,25). За 700 с лишним лет до

явления Спасителя пророк Исаия духовно прозревал события последних часов Его жизни и Крестные страдания (Ис. 53).

К моменту Боговоплощения человечество погрязло в страстях и похотях. Пока одни с трепетом воспевали пришествие в мир Мессии, другие противились Истине, и даже воздвигли гонения на ни в чем не повинного Богомладенца и его праведных родителей. Третьи же и вовсе, увлеченные житейской суетой, даже не разглядели Вифлеемского света. Позже, когда Христос вышел на проповедь, Он строго обличал законников и фарисеев в том, что они заменили Закон Божий выдуманными человеческими правилами - оставили заповедь Божию, держались предания человеческого (Мк. 7,8). Но что еще печальнее, богоизбранный народ чтит Бога лишь устами, сердце их далеко отстояло от Него... (Ис. 29,13; Мк. 7,6)

Дорогие братья и сестры, с тех времен прошло более двух тысяч лет. Что же мы наблюдаем сегодня? События уходящего года обнажили всю правду и истину. А горькая правда состоит в том, что обличительные слова Христа, как громкий гул набата звучат и сегодня, ибо лицемерное «предание человеческое», омрачающее умы сильных века сего, раздирает руками его последователей хитон Христов, искажает правду, попирает истину, сеет ложь и междоусобную брань, извращает Богом установленные человеческие взаимоотношения. Оно, как тяжелая болезнь, распространилось по всему миру... И кажется, что никакого выхода уже не предвидится из всей этой безнадежной ситуации.

Но «Не бойся, малое стадо! ибо Отец ваш благоволил дать вам Царство» (Лк.12,32). «Вы, вы, все вы, слушающие меня - это малое стадо! И знайте, и верьте, что малое стадо Христово непобедимо; с ним ничего нельзя поделаться, оно ничего не боится... Чего нам смущаться, чего тревожиться, чего скорбеть?! Незачем, незачем! Малое стадо Христово, подлинное стадо Христово неуязвимо ни для какой пропаганды», говорил в одной из своих проповедей исповедник веры, подвижник, врач и святитель Лука Крымский.

С чем же ждет нас рожденный Младенец-Христос? Какие дары мы принесем сегодня к Его яслям? «О, человек! Сказано тебе, в чем добро и чего

требует от тебя Господь: действовать справедливо, любить дела милосердия и смиренномудренно ходить пред Богом твоим» (Мих. 6,8), завещает пророк Михей.

Желаю всем вам, дорогие братья и сестры, в сей великий праздник очистить свои сердца от лукавства и злобы, осуждения и гнева. Уклониться от всякого разделения и раздоров, потрудиться делами милосердия и любви к своим ближним. Поделиться со всеми великой радостью о Родившемся Спасителе! Будем просить у Него, чтобы отверз Он наши духовные очи и ушеса, чтобы и нам сподобиться видения славы Божией и слышания гласа ангельского с небес.

Приникнем же мысленно с волхвами и пастырями к тихой пещере Вифлеемской, ощутим благодать, неземную радость и единым сердцем, и устами возопиим: С нами Бог! «Слава схождению Твоему, Едине Человеколюбче» (Стихира на стиховне праздника Рождества Христова).

С любовью о Христе,



ЕПИСКОП АРГЕНТИНСКИЙ И ЮЖНОАМЕРИКАНСКИЙ

Рождество Христово.
Буэнос-Айрес, 2023 год.